



Россиянин Андрей Фрейзе стал победителем 9-го открытого Чемпионата Азии по «Свободной пирамиде»

С 17 по 20 июня 2010 в Актау (Республика Казахстан) прошёл 9-й открытый Чемпионат Азии по «Свободной пирамиде». Этот турнир проводится ежегодно с 2002 года и неизменно собирает сильнейших мастеров Пирамиды из многих стран мира.

В этом году на турнир с призовым фондом в \$20000 приехали 64 бильярдиста из 7 стран. Традиционно львиную долю участников составили представители Казахстана (37 спортсменов, среди которых такие сильные игроки, как Каныбек Сагындыков, Алихан Каранеев, Ернар Чимбаев и Эмиль Мударисов). Россию представляли семь спортсменов: Юрий Пащинский, Александр Чепиков, Андрей Фрейзе, Вадим Визельтер, Денис Смирнов, Олег Еркулев и Александр Белокопытов. Честь Украины в Актау защищали Александр Паламарь и Ярослав Винокур. От Беларуси в Казахстан отправились прошлогодний обладатель кубка Евгений Курта и Александр Костюковец.

Турнир проходил по стандартному для Открытого Кубка Азии регламенту — в два этапа. Сначала отбор 16-ти сильнейших по системе Double Elimination, затем — олимпийка. Соревнования проходили в уютном светлом зале, расположенном в современном торгово-развлекательном комплексе «Актау».

Первый игровой день сложился весьма удачно для наших спортсменов: Александр Паламарь и Ярослав Винокур уверенно выиграли по два матча. Паламарь обыграл казахов Гинаятова (5-3) и Муциева (5-2), Винокур же вообще три первых матча выиграл всухую. Причем в матче за выход в 1/8 финала со счетом 5-0 он обыграл будущего победителя турнира Андрея Фрейзе!

Однако уже в первом матче олимпийки Ярослав не смог справиться с казахом Эмилем Мударисовым (2-5) и покинул турнир.

Александр Паламарь оступился в третьем раунде на казахе Нуркене Суйкембаеве, но затем выиграл у





Вадима Визельтера 5-3 и вышел в 1/8 финала.

Из россиян во второй этап пробился: Юрий Пащинский, обыгравший 5-2 казаха Бахтишата Зайнаудина; Александр Чепиков, очень уверенно взявший 5 партий подряд у Александра Костюковца; оренбуржец Олег Еркулаев, в 5-м круге взявший верх над новоиспеченным чемпионом Кыргызстана по «Свободной пирамиде» Кубанычбеком Сагындыковым 5-2; а также Андрей Фрейзе, победивший в нижней сетке Ильдара Мингазитдинова 5-3. Также в 16 сильнейших вышли восемь игроков из Казахстана и узбек Надыр Нурмухамедов.

Третий игровой день определял финалистов турнира. Среди матчей «одной восьмой» планировался целый ряд обещавших стать весьма захватывающими поединков. Александр Паламарь довольно уверенно обыграл Каньбека Сагындыкова (счет в партиях: 0:8/8:4/8:0/8:0/0:8/8:5/8:0). А вот Юрий Пащинский вырвал победу у Евгения Курты в напряженной

борьбе в контрольной партии 5:4. Таким же трудным вышел матч против Ернара Чимбаева у Андрея Фрейзе — 5-4 (7:8/8:1/8:3/0:8/8:3/0:8/8:4/4:8). Россиянин Александр Чепиков уступил представителю Актау Жуманиязову, а Эмиль Мударисов, как уже было сказано, выбыл из турнира нашего Винокура.

Среди топ-матчей дня также стоит отметить поединок 1/4 финала А. Паламарь — Ю. Пащинский, в котором украинец победил со счетом 5-3 (8:1/4:8/8:2/1:8/8:3/8:0/0:8/8:0) и вышел в полуфинал.

Полуфинальный матч Паламаря с Жамолом Жуманиязовым стал очередным катализатором для критики и подозрений в сторону Александра. Ведя в счете 5-3 в матче до 6 побед, Паламарь, к недоумению зрителей, умудрился «всухую» проиграть 3 партии кряду! Статистика по партиям: 0:8/8:0/8:6/4:8/8:4/3:8/6:8/0:8/8:0/8:0/8:0. Сам Александр сослался на плохое самочувствие, мы же воздержимся от радикальных оценок произошедшего, и просто

воспримем данный результат, как данность. Искушенный читатель сумеет сам составить мнение и сделать выводы об этой ситуации, а неискушенному анализ этих тонкостей бильярдных соревнований будет, пожалуй, абсолютно неинтересен.

Во втором, «русском» полуфинале встретились Андрей Фрейзе и Олег Еркулев. Фрейзе победил 6-3 (4:8/8:2/0:8/8:3/6:8/8:2/8:0/8:7/8:6) и стал вторым финалистом

И вот 20 июня, уже в четвертый игровой день, состоялся финал между чемпионом России по «Свободной пирамиде» 2010 года Андреем Фрейзе и, к удивлению местных болельщиков, представителем принимающего города Актау, вице-чемпионом Казахстана по Комбинированной пирамиде 2010 года, Жамолом Жуманиязовым. В бескомпромиссной борьбе Андрей Фрейзе победил в контрольной со счетом 7-6, причем две последние партии взял всухую.

**Все победители ОЧА по «Свободной пирамиде»:**

Ярослав Винокур, Украина (2002, 2005 г.), Евгений Сталев, Россия (2003 г.), Каньбек Сагындыков, Казахстан (2004 г.), Кирилл Анищенко, Россия (2006 г.) и Владимир Вайнцвайг, Россия (2007 г.), Алихан Каранев, Казахстан (2008 г.), Евгений Курта, Беларусь (2009 г.).

**Краткая географическая справка:**

Актау (каз. А тау — «белая гора») — город на юго-западе Казахстана, областной центр Мангистауской области (ранее называлась Мангышлакской). С 1964 по 1991 город назывался Шевченко, в честь украинского поэта Тараса Шевченко, находившегося в середине XIX века здесь в ссылке.